
РЕЗУЛЬТАТЫ АНКЕТИРОВАНИЕ УЧАЩИХСЯ  

9 КЛАССА ГБОУ СОШ № 386 КИРОВСКОГО РАЙОНА СПб 

2015-2016 учебный год 

 

Всего в анкетировании приняли участие 34 учащихся. 
 

1. НАСКОЛЬКО ВАЖНЫ ДЛЯ ВАС ИЗЛОЖЕННЫЕ НИЖЕ ЦЕННОСТИ, КАК главный 

смысл Вашей жизни? (ответ в каждой строке) 

№ ЦЕННОСТИ 
очень 

важно 

как и все 

остальное 

не очень 

важно 

1 
РОДИНА - смысл жизни в любви к России, к своему народу, к своей 

малой Родине, служении Отечеству 
9 18 7 

2 

 ЧЕЛОВЕК - смысл жизни  в реализации предназначении человека: 

быть  свободным, жить соблюдая справедливость, милосердие, 

честь, достоинство; 
16 15 3 

3 СЕМЬЯ  смысл жизни в  счастливой семейной жизни 21 12 1 

4 
ЗАКОН И ПОРЯДОК- смысл жизни в  соблюдении Закона и 

наличия порядка в жизни 11 20 3 

5 
ТРУД, ДОБРО, ТВОРЧЕСТВО - смысл жизни в  труде, творчестве и 

свершении добрых дел 
12 18 4 

6 КРАСОТА- смысл жизни сделать окружающий мир прекрасным  9 18 7 

7 ВЕРА - смысл жизни  духовное совершенствование 7 18 9 

8 ИСТИНА – смысл жизни в поиске истины, обретении знаний, 

образовании  
15 14 5 

9 ПРИРОДА, ЗДОРОВЬЕ, ЖИЗНЬ -  смысл жизни в сохранении 

природы и себя 
12 18 4 

10 ЧЕЛОВЕЧЕСТВО - смысл жизни в мирном сосуществовании 

человечества 11 18 5 

 

2. НАСКОЛЬКО ВАЖНЫ ДЛЯ ВАС СЛЕДУЮЩИЕ КАЧЕСТВА? (ответ в каждой строке) 

№ КАЧЕСТВА 
очень 

важно 

как и все 

остальное 

не очень 

важно 

1 Аккуратность (умение содержать в порядке вещи, порядок в делах) 17 15 2 

2 Хорошие манеры 15 17 2 

3 Высокие запросы (высокие требования к жизни и высокие притязания) 6 19 9 

4 Жизнерадостность, чувство юмора 24 10 0 

5 Дисциплинированность. 14 17 3 

6 Независимость (стремление действовать самостоятельно, решительно) 20 12 2 

7 Критическое отношение к себе 5 20 9 

8 Нетерпимость к недостаткам других 4 11 19 

9 Образованность (широта знаний, высокая культура) 20 12 2 

10 Ответственность (чувство долга, выполнение обещаний) 16 18 0 

11 Рационализм (умение здраво и логично мыслить) 16 18 0 

12 Самоконтроль (сдержанность, самодисциплина) 21 12 1 

13 Смелость в отставании своих взглядов 15 16 3 

14 Твердая воля (умение настоять на своем, не отступать перед трудностями) 22 10 2 

15 
Терпимость (к взглядам и мнениям других, умение прощать другим их 

ошибки и заблуждения) 
19 14 1 

16 
Широта взглядов (умение понять чужую точку зрения, уважать иные 

вкусы, обычаи, привычки) 
21 10 3 

17 Честность (правдивость, искренность) 23 11 0 

18 Эффективность в делах (трудолюбие, продуктивность в работе) 14 20 0 

19 Чуткость (заботливость) 12 21 1 

20 Справедливость 22 12 0 

21 Доброта 17 15 2 

22 Верность 19 15 0 

23 Сострадание 15 18 1 

 



3. ЧТО В ОКРУЖАЮЩЕМ МИРЕ ДЛЯ ВАС ЯВЛЯЕТСЯ РОДНЫМ, А ЧТО ЧУЖИМ?  

№ Социальные среды Родное, здесь хорошо и 

уютно 

Чужое плохо и 

неприятно 

Затрудняюсь 

ответить 

1.  Дом 30 1 3 

2.  Семья 29 1 4 

3.  Школа  15 5 14 

4.  Класс 15 6 13 

5.  Микрорайон 21 5 8 

6.  Улицы города 24 4 6 

7.  Учреждения доп. образования 15 8 11 

8.  Подвалы 0 20 14 

9.  Театры 13 8 13 

10.  Санкт-Петербург 30 2 2 

11.  Магазины 14 5 15 

12.  Клубы 7 14 13 
 

4. КАКОЕ ПОВЕДЕНИЕ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ ВАС?(один выбор) 

1 
Я никогда не буду выслушивать другую точку зрения, если считаю, что я прав 

 

2 

2 
Я готов выслушать иную точку зрения, хотя вряд ли соглашусь с ней, если считаю, что я 

прав 

6 

3 Я готов согласится с другой точкой зрения, если мне докажут мою неправоту; 17 

4 Я считаю, что помимо моих взглядов на события могут существовать и другие 9 
 

5. КАКАЯ ИЗ НИЖЕПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОЗИЦИЙ ПО ОТНОШЕНИЮ К «ИНОМУ» (ЧУЖОМУ) 

ВАМ БЛИЖЕ ВСЕГО? (один выбор) 

1 Активное осуждение, требование применения к “иному” репрессивных мер 0 

2 
Осуждение, требование непримиримой борьбы, разоблачений, общественного запрета 

“чужого”, но без применения репрессивных мер 

2 

3 Безразличное отношение к “чужому”, “иному” 13 

4 Неприятие “чужого”, но уважительное отношение к нему и его носителям 8 

5 
Уважение к “чужому”, “иному”, борьба за то, чтобы оно не отторгалось в обществе и 

имело полное право быть достойно в нем представленным 

11 

 

6. ИМЕЕТЕ ЛИ ВЫ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ? (ответ в каждой строке) 

 №  Да, 
четкое 

Не очень 
четкое 

Очень 
слабое 

1 О социально-политической жизни России 14 12 8 

2 Об экономической жизни России 13 12 9 

4 Об истории России 23 9 2 

5 О культуре России 15 18 1 
 

7. НАСКОЛЬКО СИЛЬНО ПРОЯВЛЯЕТСЯ У ВАС: (ответ в каждой строке) 

№ 
 Очень 

сильно 
Достаточно 

сильно 
Не очень 
сильно 

1 Любовь к Родине 13 18 3 

2 Гордость за наши достижения 14 15 5 

3 Желание видеть Россию процветающей 23 8 3 

4 Интерес к истории России 0 28 6 

5 Интерес к экономической жизни России 6 12 16 

6 Интерес к политической жизни России 5 12 17 
 

8. НАСКОЛЬКО ВЫ УДОВЛЕТВОРЕНЫ: (ответ в каждой строке) 

№ 
 Полностью 

удовлетворен  
В основном 

удовлетворен 

Не 
удовлетворен 

 

Затрудняюсь 
ответить 

1 Ситуацией в своей учебной жизни 5 17 11 1 

2 Ситуацией в своей личной жизни 13 13 5 3 

3 Материальным положением своей семьи 17 11 5 1 

4 Справедливостью в нашем обществе 1 5 23 5 



9. ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ СМЫСЛ НИЖЕ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОНЯТИЙ? 

 Да Нет 

Экстремизм 32 2 

Шовинизм 10 24 

Ксенофобия 12 22 

Патриотизм 34 0 

Национализм 33 1 

 

10. СЧИТАЕТЕ ЛИ ВЫ СЕБЯ ПАТРИОТОМ РОССИИ?(один выбор) 

1 Да 27 

2 Нет 7 

11. С КАКИМ УТВЕРЖДЕНИЕМ ВЫ СОГЛАСНЫ? (ответ в каждой строке) 

 №  Полность
ю согласен 

Скорее 
согласен 

Скорее не 
согласен 

Не 
согласен 

1 Интересы России выше моих собственных 2 8 13 11 

2 Я готов встать на защиту своей Родины и своего народа 15 13 6 0 

4 У меня вызывает чувство гордости современное 

политическое влияние России 

8 13 10 3 

5 Я горжусь культурой и традициями России 16 12 4 2 

6 Я живу в России и не собираюсь никуда уезжать 14 10 5 5 

12. Я НЕ СЧИТАЮ ЧЕЛОВЕКА ПАТРИОТОМ, ЕСЛИ: (несколько выборов) 

 1 Не испытывает ни каких чувств к своей стране  23 

2 Считает, что интересы простых людей более значимы, чем государственные 3 

3 Вызывает чувство стыда историческое прошлое своего народа 16 

4 
Политика нашего государства в отношении собственных граждан упраздняет 

патриотические чувства 

2 

5 Желание уехать из России 15 

6 
Другое (укажите): НЕ ЗНАЮ 

ОН ДРУГОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ 

3 

1 

13. НАСКОЛЬКО АКТУАЛЬНЫ, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, ДЛЯ УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЁЖИ 

СЛЕДУЮЩИЕ ФОРМЫ ЭКСТРЕМИЗМА? (ответ в каждой строке) 

 Да Скорее да Скорее нет Нет 

Религиозный 6 8 11 9 

Политический 5 8 12 9 

Этнический 6 10 11 7 

14. КАК ЧАСТО ВАМ ЛИЧНО ПРИХОДИТСЯ СТАЛКИВАТЬСЯ С РАЗЛИЧНЫМИ ФОМАМИ 

ЭКСТРЕМИЗМА? (ответ в каждой строке) 

 Часто Редко Никогда 

Религиозный 3 15 16 

Политический 7 11 16 

Этнический 1 17 16 

15. КАКОВЫ ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЭКСТРЕМИЗМА В РОССИИ С 

ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ? (несколько выборов) 

1 Несбалансированная миграционная политика 19 

2 Низкий престиж политической власти 3 

3 
Неэффективность действий правоохранительных органов по отношению к 

проявлениям экстремизма 
14 

4 Проблемы занятости на рынке труда 11 

5 Высокая степень неравенства в обществе 16 

6 Нагнетание национальных, религиозных, политических противоречий в СМИ 18 

7 Другое: НЕ ЗНАЮ 2 

 



16. КАКОВЫ ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЭКСТРЕМИСТСКИХ ДЕЙСТВИЙ 

СРЕДИ УЧАЩИХСЯ С ВАШЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ? (ответ в каждой строке) 

  Согласен 
Частично 

согласен 

Не 

согласен 

1 Низкий уровень развития и культуры учащихся 12 20 2 

2 Низкий уровень социального контроля со стороны школы 7 20 7 

3 Нежелание понимать «чужую» культуру 14 16 4 

4 Непринятие «стиля жизни» представителей «чужой» культуры 14 17 3 

5 
Сопротивление навязывания ценностей представителей «другой» 

культуры  
14 18 

2 

6 
Желание признания своей культуры лучшей со стороны 

представителей других культур 
14 16 4 

7 Зависть к учащимся из более обеспеченных семей 7 15 12 

8 Желание выделиться в кругу сверстников 12 16 6 

9 Нежелание в целом соблюдать какие-либо нормы, презрение к ним. 19 12 3 

10 Желание почувствовать свою силу и власть 18 14 2 

11 Другое: НЕ ЗНАЮ 2   

17. ВАШЕ ОТНОШЕНИЕ К РАЗЛИЧНЫМ СОЦИАЛЬНЫМ ГРУППАМ: (ответ в каждой строке) 

  Да Нет Затрудняюсь 

ответить 

1 Есть ли религии к представителям,  которых вы 

испытываете неприязнь? 

3 19 12 

2 Есть ли национальности, к представителям которых вы 

испытываете неприязнь? 

3 18 13 

3 Есть ли профессии к представителям которых вы 

испытываете неприязнь? 

7 19 8 

4 Есть ли возраст к представителям которого вы 

испытываете неприязнь? 

1 22 11 

5 Есть ли физические недостатки к которым вы 

испытываете неприязнь? 

2 21 11 

6 Есть ли люди к которым вы испытываете неприязнь, из 

за их высокого материального состояния? (богатые)? 

7 20 7 

7 Есть ли люди к которым вы испытываете неприязнь, из 

за их низкого материального состояния? (бедные)? 

2 23 9 

8 Есть ли представители противоположного пола к 

которым вы испытываете неприязнь? 

12 17 5 

9 Есть ли учащиеся в Вашем ОУ к которым вы 

испытываете неприязнь? 

8 17 9 

10 Есть ли социальные группы,  к представителям которых 

Вы испытываете неприязнь  (наркоманы неумеренно 

пьющие, проститутки, гомосексуалисты, бомжи, 

нищие)? 

21 10 3 

11 Есть ли представители субкультур к образу жизни 

которых Вы испытываете неприязнь? 

7 22 5 

18. СТАЛКИВАЯСЬ С ЛЮДЬМИ, ОТЛИЧАЮЩИМИСЯ ОТ ВАС ВНЕШНОСТЬЮ, 

НАЦИОНАЛЬНОЙ ИЛИ РЕЛИГИОЗНОЙ ПРЕНАДЛЕЖНОСТЬЮ ВЫ ОБЫЧНО: (один выбор) 

1 Не обращаю на них внимания 6 

2 Отношусь спокойно 19 

3 Не показываю свои чувства, хотя они мне не нравятся 6 

4 Негативно высказываюсь в их адрес  0 

5 Опасаюсь, стараюсь держаться подальше  3 

6 Реагирую агрессивно 0 

7 Другое (укажите): 0 

19. ЕСЛИ ВЫ ЗНАЕТЕ О СУЩЕСТВОВАНИИ ЭКСТРЕМИСТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НАЗОВИТЕ: 

________нет – 33 чел.                   Саентологи – 1 чел. ____________________________________ 

Укажите: 

20. Пол                    1. Муж. – 17 чел.               2. Жен. – 17 чел. 

21. Возраст  (полных лет)____15 лет – 28 чел.                ___16 лет – 6 чел. 



Результаты анкетирования  

учащихся 9-11 классов ГБОУ СОШ № 386 Кировского района Санкт-Петербурга 

2015-2016 учебный год 

Всего отвечали на вопросы – 45 чел. 

 
1. Мужской пол 25 

 Женский пол 20 

2. Насколько следующие утверждения относятся к Вам Да «+» Нет «−» 

1)  Я чувствую, что учиться важно для меня 33 12 

2)  Учеба дается мне очень легко  23 22 

3)  Учеба дается мне очень трудно  22 23 

4)  Я хочу учиться 17 28 

5)  Я хочу сменить школу 8 37 

6)  Я хочу оставить учебу и пойти работать 10 35 

7)  У меня хорошие отношения с учителями 32 13 

8)  У меня хорошие отношения с одноклассниками 30 15 

3. Насколько легко или трудно было Вам получить от 

родителей следующее 

Трудно Легко 

1)  Заботу и тепло 9 36 

2)  Обсуждение Ваших личных дел 21 24 

3)  Советы по поводу учебы 20 25 

4)  Советы по поводу других вопросов или Ваших планов 16 29 

5)  Помощь в каких-то делах 9 36 

4. Насколько легко или трудно было Вам получить от Ваших 

друзей следующее 

Трудно Легко 

1)  Заботу и тепло 16 29 

2)  Обсуждение Ваших личных дел 11 34 

3)  Советы по поводу учебы 19 26 

4)  Советы по поводу других вопросов или Ваших планов 10 35 

5)  Помощь в каких-то делах 9 36 

5. Знают ли Ваши родители, где вы проводите свободные 

вечера? 

всегда иногда никогда 

30 15 0 

6. Насколько следующие суждения относятся к Вам? Да Нет Не знаю 

1)  Нет необходимости курить сигареты, употреблять алкоголь, 

наркотические средства и психотропные вещества, чтобы 

чувствовать себя хорошо в компании сверстников 

42 3 0 

2)  Порой приходится курить сигареты, чтобы не оказаться вне 

группы сверстников 

3 42 0 

3)  Порой приходится пить пиво, алкоголь, чтобы не оказаться вне 

группы сверстников 

0 45 0 

4)  Порой приходится употреблять наркотические средства и 

психотропные вещества, чтобы не оказаться вне группы 

сверстников 

0 45 0 

5)  Порой приходится распространять наркотические средства и 

психотропные вещества, чтобы не оказаться вне группы 

сверстников 

0 45 0 

7. До какой степени Вы согласны или не согласны со 

следующими утверждениями? 

Да Нет Не знаю 

1)  Большинство правил можно нарушать, если они не годятся в 

жизни 

12 31 2 

2)  Я следую правилам, которым хочу 25 18 2 

3)  На самом деле в жизни очень мало абсолютных правил 20 23 2 

4)  Трудно доверять каким-либо правилам, потому что все меняется 14 26 5 

5)  Иногда, чтобы добиться успеха, необходимо нарушать правила 21 22 2 

6)  Следуя правилам, не гарантируешь успех 20 21 4 



     

8. Испытывали ли Вы когда-нибудь что-либо подобное? Да Нет 

1)  ДТП с серьезными последствиями 1 44 

2)  Тяжелая болезнь 7 38 

3)  Расставание или развод родителей (законных представителей) 15 30 

4)  Серьезная ссора с родителями (законными представителями) 9 36 

5)  Смерть родителя (законного представителя) или брата/сестры 5 40 

6)  Вас отвергли друзья 12 33 

7)  Вы стали свидетелем распространения наркотических веществ 0 45 

8)  Вам предлагали наркотические вещества  6 39 

 
ЕСЛИ ПРЕДЛАГАЛИ, ТО УКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ГДЕ ИМЕННО: 

9)  Около учебного заведения  0 45 

10)  В учебном заведении  0 45 

11)  Во дворе своего или соседнего дома 1 44 

12)  На дискотеке, в развлекательном клубе 0 45 

13)  В подростковом клубе 0 45 

14)  Через сеть Интернет 3 42 

15)  Другое: На улице, по дороге куда-либо 2 43 

 
ЕСЛИ ПРЕДЛАГАЛИ, ТО УКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, КТО ИМЕННО: 

16)  Незнакомые люди 5 40 

17)  Сверстники 1 44 

18)  Друзья, знакомые 0 45 

9. Насколько следующие утверждения подходят к Вам? Да Нет 

1)  Я чувствую себя не хуже остальных 28 17 

2)  Я чувствую, что у меня много хороших качеств 29 16 

3)  В целом, я склонен думать, что я неудачник 5 40 

4)  Я способен действовать так же успешно, как большинство 

других людей 

32 13 

5)  Я чувствую, что мало чем могу гордиться 6 39 

6)  Я положительно отношусь к себе 34 11 

7)  Мне хотелось бы больше уважать себя 11 34 

8)  Временами я думаю, что ни на что не годен 5 40 

9)  Иногда я действительно чувствую себя бесполезным 12 33 

10. Предлагают ли Вам родители алкоголь (пиво, вино или 

крепкие напитки)? 

Один ответ  

1) Нет, никогда не предлагают 39  

2) Да, иногда я делаю глоток какого-нибудь алкогольного напитка 

с мамой/папой 

6  

3) Да, я иногда выпиваю стакан/рюмку какого-нибудь 

алкогольного напитка с мамой/папой 

0  

4) Да, я часто выпиваю стакан/рюмку какого-нибудь алкогольного 

напитка с мамой/папой 

0  

11. Употребляете ли Вы следующие напитки? Да Нет 

1)  Пиво  4 41 

2)  Алкогольные коктейли 0 45 

3)  Вино 2 43 

4)  Крепкое спиртное 0 45 

12. В каком возрасте вы сделали перечисленное впервые (если сделали)? 

  Никогда 

«−» 

11 лет и 

младше 

12 13 14 15 лет и 

старше 

1)  Выпили порцию алкоголя 37    3 5 

2)  Выпили много алкоголя 45      

3)  Выкурили сигарету 41  1  2 1 

4)  Начали курить ежедневно 45      

5)  Попробовали гашиш, марихуану и др. 45      



6)  Стали предлагать ребятам гашиш, марихуану 

или  др. наркотическое вещество 

45      

13. Когда-нибудь Вы убегали из дома больше чем на один день? 
1. Нет «-» : 43 чел.       2. Да «+» : 2 чел. 

 

14.  Как Вы думаете, сколько ваших друзей делают что-либо из перечисленного?         

  Никто 

«−» 

Один-два (1-2) Почти все «+» 

1)  Курят сигареты 39 6 0 

2)  Пьют алкоголь 41 4 0 

3)  Курят гашиш или марихуану 45 0 0 

4)  Ищут повода для драк 40 5 0 

5)  Стремятся участвовать в драках 43 2 0 

6)  Предлагают ребятам  марихуану, гашиш или  другое 

наркотическое вещество 

45 0 0 

 

15. Если Вы предлагали ребятам наркотики, что Вас побуждало к этому? – 0 (нет ответов) 

 
16. Как вы думаете, что стали бы делать (сделали) Ваши родители, если 

бы узнали о том, что Вы распространяли наркотики? 

Любое 

кол-во 

 

1) Постарались бы мне помочь, выяснить причины 21  

2) Отругали (скандал) 16  

3) Наказали 17  

4) Обратились бы в полицию 3  

5) Никак не прореагировали 0  

6) Затрудняюсь ответить 20  

17. От кого  Вы получали  информацию о вреде наркотиков и 

последствиях их распространения? 

Да Нет 

1)  От учителей, психологов в школе, врачей 40 5 

2)  От друзей, в компании 16 29 

3)  От знакомых, употребляющих наркотики 5 40 

4)  Из средств массовой информации 35 10 

5)  Из сети Интернет 23 22 

6)  Из специальной литературы 14 31 

7)  От родителей 34 11 

8)  Другое: инспектор ОДН 8 37 

18. Нужны ли подросткам, молодым людям беседы, разъяснения о вреде 

наркотиков и последствиях их распространения? 

Да Нет 

36 9 

19. Проводят ли с Вами подобные беседы (занятия, тренинги)?  Да Нет 

1)  Родители 19 26 

2)  Учителя, педагоги 37 8 

3)  Школьные психологи 28 17 

4)  Врачи 4 41 

5)  Работники полиции 18 27 

6)  Другие специалисты: педагог – психолог ЦПМСС 10 35 

20. Вы делаете следующее? Да Нет 

1)  Провожу время с друзьями, когда никто из взрослых не присутствует 32 13 

2)  Хожу в кино 39 6 

3)  Прогуливаюсь и разглядываю витрины 16 29 

4)  Хожу на вечеринки, дискотеки, тусовки 10 35 

5)  Хожу в театр 24 21 

6)  Хожу на концерты классической музыки 9 36 

7)  Хожу на концерты другой музыки 15 30 

8)  Хожу в музеи или художественные галереи 33 12 

9)  Провожу свободное время с родителями 24 21 

10)  Смотрю телевизор, видеомагнитофон, DVD-плеер  27 18 



11)  Общаюсь в социальных сетях (В контакте, Одноклассники, Facebook и 

др.) 

38 7 

12)  Занимаюсь спортом, физкультурой вне школьных часов 29 16 

13)  Хожу на дополнительные занятия (подготовительные курсы и пр.) 21 24 

14)  Читаю книги 30 15 

15)  Получаю дополнительное образование (музыкальное, художественное и 

пр.) 

7 38 

16)  Занимаюсь хобби (фото, конструирование, коллекционирование и т.п.) 30 15 

17)  Сижу за компьютером 34 11 

18)  Ищу необходимую информацию в Интернете 31 14 

21. Если Вы участвуете в каких-либо физических тренировках или 

занимаетесь спортом, насколько Вы согласны со следующими 

утверждениями? Я тренируюсь и занимаюсь спортом, чтобы … 

Да Нет 

1)  Оставаться в хорошей физической форме 32 13 

2)  Улучшить мои спортивные умения 22 23 

3)  Получать удовольствие от жизни 19 26 

4)  Улучшать свое здоровье 15 30 

5)  Стать сильным и энергичным 23 22 

6)  Заводить новых друзей 11 34 

7)  Общаться с друзьями 13 32 

8)  Достичь успеха 21 24 

22. Кто сейчас является кумиром, героем для Вас и Ваших друзей 

(подруг)? С кого вы хотели бы брать пример? (напишите, 

пожалуйста) 

  

 Родители 7  

 Я сам 2  

 В.В. Путин, А. Невский, Менделеев, тренер, Роналдо, герои сериалов 

(физрук, «братья Винчестеры»), топ-модель, О.Хепберн, Г. Келли, У. 

Смитт, А. Джоли, М. Горшенев, АНТ 25/17, Pendulum, Will.I.Am, Тиль 

Линдерман, SW и Паша бицепс (герои комп. игр), Стас Михайлов, 

Рамштайн 

  

23. Ниже перечислены некоторые жизненные ценности, к которым может 

стремиться человек. Отметьте 3-4 позиции, наиболее важные для Вас. 
  

1) Хорошая семья и дети 33  

2) Любовь 34  

3) Материальное благополучие 29  

4) Сознание того, что приносишь пользу людям 15  

5) Уважение со стороны людей 17  

6) Интересная и любимая работа 34  

7) Содержательный интересный досуг, возможность заниматься любимыми 

увлечениями в свободное время 

21  

8) Хорошие товарищи, верные друзья 29  

9) Здоровье 26  

24. Есть ли у Вас заветная мечта? 

 

Да Нет 

42 3 

25. С каким чувством Вы смотрите в будущее? (Один ответ)   

1) С чувством надежды и оптимизма  36  

2) С тревогой и неуверенностью 6  

3) Скорее со страхом и отчаянием 3  

26. Оцените, пожалуйста, уровень материального достатка Вашей семьи   

1) Живем в полном достатке 23  

2) Имеем средний достаток 19  

3) Живем на грани бедности 3  

4) Живем за чертой бедности 0  

 

 



Сводная таблица результатов анкетирования подростков 14-18 лет  

ГБОУ СОШ № 386 2015-2016 учебный год 

    

Общее 

количество 

ответивших 

Сумма в % 

1.  
1. Оцените своё отношение к некоторым формам 

правонарушений: 
    

2.  
1.1.Какие формы поведения, по Вашему мнению, относятся 

к правонарушениям?  
    

3.  1.1.1 Курение 29 60,42 

4.  1.1.2.Заведомо ложный вызов специализированных служб. 37 77,08 

5.  1.1.3. Использование нецензурных слов 24 50,00 

6.  1.1.4. Мелкое хищение. 34 70,83 

7.  
1.1.5. Незаконное приобретение либо хранение наркотических 

средств или психотропных веществ. 
40 83,33 

8.  
1.1.6. Неповиновение законному распоряжению сотрудника 

полиции 
38 79,17 

9.  1.1.7.  Неподчинение, критика взрослых, 12 25,00 

10.  1.1.8.Ношение «вызывающей» одежды, украшений…. 9 18,75 

11.  1.1.9. Переход дороги на красный свет 32 66,67 

12.  1.1.10.Побеги из дома 14 29,17 

13.  
1.1.11.Потребление наркотических средств или психотропных 

веществ без назначения врача. 
39 81,25 

14.  
 1.1.12.Появление в общественных местах в состоянии 

опьянения 
36 75,00 

15.  
1.1.13.Пропаганда наркотических средств, психотропных 

веществ. 
41 85,42 

16.  1.1.14.Раннее начало половой жизни 21 43,75 

17.  1.1.15.Распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции 23 47,92 

18.  1.1.16.Уничтожение или повреждение чужого имущества. 43 89,58 

19.  
1.1.17.Употребление наркотических средств или психотропных 

веществ в общественных местах. 
42 87,50 

20.   1.1.18.Жестокое обращение с животными 37 77,08 

21.  1.1.19. Мелкое хулиганство 32 66,67 

22.  
1.2. С какими формами правонарушений Вам приходится 

сталкиваться чаще всего?  
    

23.  1.2.1 Курение 42 87,50 

24.  1.2.2.Заведомо ложный вызов специализированных служб. 7 14,58 

25.  1.2.3. Использование нецензурных слов 42 87,50 

26.  1.2.4. Мелкое хищение. 13 27,08 

27.  
1.2.5. Незаконное приобретение либо хранение наркотических 

средств или психотропных веществ. 
7 14,58 

28.  
1.2.6. Неповиновение законному распоряжению сотрудника 

полиции 
10 20,83 

29.  1.2.7.  Неподчинение, критика взрослых, 27 56,25 

30.  1.2.8.Ношение «вызывающей» одежды, украшений…. 20 41,67 

31.  1.2.9. Переход дороги на красный свет 37 77,08 



32.  1.2.10.Побеги из дома 4 8,33 

33.  
1.2.11.Потребление наркотических средств или психотропных 

веществ без назначения врача. 
5 10,42 

34.  
 1.2.12.Появление в общественных местах в состоянии 

опьянения 
20 41,67 

35.  
1.2.13.Пропаганда наркотических средств, психотропных 

веществ. 
8 16,67 

36.  1.2.14.Раннее начало половой жизни 9 18,75 

37.  1.2.15.Распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции 22 45,83 

38.  1.2.16.Уничтожение или повреждение чужого имущества. 18 37,50 

39.  
1.2.17.Употребление наркотических средств или психотропных 

веществ в общественных местах. 
7 14,58 

40.   1.2.18.Жестокое обращение с животными 16 33,33 

41.  1.2.19. Мелкое хулиганство 28 58,33 

42.  
1.3. Какие формы правонарушений чаще всего случаются в 

обществе? 
    

43.  1.3.1 Курение 45 93,75 

44.  1.3.2.Заведомо ложный вызов специализированных служб. 13 27,08 

45.  1.3.3. Использование нецензурных слов 43 89,58 

46.  1.3.4. Мелкое хищение. 25 52,08 

47.  
1.3.5. Незаконное приобретение либо хранение наркотических 

средств или психотропных веществ. 
19 39,58 

48.  
1.3.6. Неповиновение законному распоряжению сотрудника 

полиции 
21 43,75 

49.  1.3.7.  Неподчинение, критика взрослых, 27 56,25 

50.  1.3.8.Ношение «вызывающей» одежды, украшений…. 25 52,08 

51.  1.3.9. Переход дороги на красный свет 41 85,42 

52.  1.3.10.Побеги из дома 9 18,75 

53.  
1.3.11.Потребление наркотических средств или психотропных 

веществ без назначения врача. 
22 45,83 

54.  
 1.3.12.Появление в общественных местах в состоянии 

опьянения 
23 47,92 

55.  
1.3.13.Пропаганда наркотических средств, психотропных 

веществ. 
18 37,50 

56.  1.3.14.Раннее начало половой жизни 19 39,58 

57.  1.3.15.Распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции 34 70,83 

58.  1.3.16.Уничтожение или повреждение чужого имущества. 27 56,25 

59.  
1.3.17.Употребление наркотических средств или психотропных 

веществ в общественных местах. 
17 35,42 

60.   1.3.18.Жестокое обращение с животными 22 45,83 

61.  1.3.19. Мелкое хулиганство 32 66,67 

62.  
2. Оцените своё отношение к некоторым формам 

преступлений: 
    

63.  
2.1. Какие формы поведения, по Вашему мнению, относятся 

к преступлениям?   
    

64.   2.1.1. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью  46 95,83 

65.  
 2.1.2. Умышленное причинение средней тяжести вреда 

здоровью  
41 85,42 

66.   2.1.3. Похищение человека 45 93,75 



67.   2.1.4. Изнасилование  47 97,92 

68.  2.1.5.Насильственные действия сексуального характера 47 97,92 

69.  2.1.6.Кража 46 95,83 

70.  
2.1.7. Умышленное уничтожение или повреждение имущества 

при отягчающих обстоятельствах  
39 81,25 

71.  2.1.8.Терроризм  48 100,00 

72.  2.1.9.Захват заложника 45 93,75 

73.  2.1.10.Заведомо ложное сообщение об акте терроризма 41 85,42 

74.  2.1.11.Хулиганство при отягчающих обстоятельствах 37 77,08 

75.  2.1.12.Вандализм 35 72,92 

76.  
2.1.13.Хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, 

взрывчатых веществ и взрывных устройств 
45 93,75 

77.  
2.1.14.Хищение либо вымогательство наркотических средств 

или психотропных веществ 
43 89,58 

78.  
2.1.15.Приведение в негодность транспортных средств или 

путей сообщения 
36 75,00 

79.  2.1.16.Разжигание национальной ненависти 31 64,58 

80.  2.1.17.Насилие (физическое)  над иностранцами 47 97,92 

81.  
18.Неправомерное завладение автомобилем или другим 

транспортным средством без цели хищения, 
34 70,83 

82.  2.1.19.Вымогательство 44 91,67 

83.  2.1.20.Грабеж 47 97,92 

84.  2.1.21.Разбой 44 91,67 

85.  2.1.22. Убийство  47 97,92 

86.  
2.2.С какими формами преступлений  Вам приходится 

сталкиваться чаще всего? 
    

87.   2.2.1. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью  11 22,92 

88.  
 2.2.2. Умышленное причинение средней тяжести вреда 

здоровью  
11 22,92 

89.   2.2.3. Похищение человека 5 10,42 

90.   2.2.4. Изнасилование  6 12,50 

91.  2.2.5.Насильственные действия сексуального характера 3 6,25 

92.  2.2.6.Кража 17 35,42 

93.  
2.2.7. Умышленное уничтожение или повреждение имущества 

при отягчающих обстоятельствах  
9 18,75 

94.  2.2.8.Терроризм  8 16,67 

95.  2.2.9.Захват заложника 2 4,17 

96.  2.2.10.Заведомо ложное сообщение об акте терроризма 4 8,33 

97.  2.2.11.Хулиганство при отягчающих обстоятельствах 10 20,83 

98.  2.2.12.Вандализм 22 45,83 

99.  
2.2.13.Хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, 

взрывчатых веществ и взрывных устройств 
2 4,17 

100.  
2.2.14.Хищение либо вымогательство наркотических средств 

или психотропных веществ 
2 4,17 

101.  
2.2.15.Приведение в негодность транспортных средств или 

путей сообщения 
6 12,50 

102.  2.2.16.Разжигание национальной ненависти 11 22,92 



103.  2.2.17.Насилие (физическое)  над иностранцами 8 16,67 

104.  
2.2.18.Неправомерное завладение автомобилем или другим 

транспортным средством без цели хищения, 
4 8,33 

105.  2.2.19.Вымогательство 14 29,17 

106.  2.2.20.Грабеж 15 31,25 

107.  2.2.21.Разбой 12 25,00 

108.  2.2.22. Убийство  8 16,67 

109.  
2.3. Какие формы преступлений чаще всего случаются в 

обществе? 
    

110.   2.3.1. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью  25 52,08 

111.  
 2.3.2. Умышленное причинение средней тяжести вреда 

здоровью  
27 56,25 

112.  2.3.3. Похищение человека 11 22,92 

113.   2.3.4. Изнасилование  32 66,67 

114.  2.3.5.Насильственные действия сексуального характера 18 37,50 

115.  2.3.6.Кража 36 75,00 

116.  
2.3.7. Умышленное уничтожение или повреждение имущества 

при отягчающих обстоятельствах  
12 25,00 

117.  2.3.8.Терроризм  21 43,75 

118.  2.3.9.Захват заложника 11 22,92 

119.  2.3.10.Заведомо ложное сообщение об акте терроризма 16 33,33 

120.  2.3.11.Хулиганство при отягчающих обстоятельствах 22 45,83 

121.  2.3.12.Вандализм 34 70,83 

122.  
2.3.13.Хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, 

взрывчатых веществ и взрывных устройств 
9 18,75 

123.  
2.3.14.Хищение либо вымогательство наркотических средств 

или психотропных веществ 
11 22,92 

124.  
2.3.15.Приведение в негодность транспортных средств или 

путей сообщения 
13 27,08 

125.  2.3.16.Разжигание национальной ненависти 20 41,67 

126.  2.3.17.Насилие (физическое)  над иностранцами 16 33,33 

127.  
2.3.18.Неправомерное завладение автомобилем или другим 

транспортным средством без цели хищения, 
10 20,83 

128.  2.3.19.Вымогательство 32 66,67 

129.  2.3.20.Грабеж 38 79,17 

130.  2.3.21.Разбой 29 60,42 

131.  2.3.22. Убийство  34 70,83 

132.  
3. Укажите свое  отношение  к следующим социально-

правовым институтам:  
    

133.  3.1. Доверяю полностью     

134.  3.1.1.Полиция 2 4,17 

135.  3.1.2. Прокуратура  10 20,83 

136.  3.1.3. Суды 8 16,67 

137.  3.1.4. КДН и ЗП 15 31,25 

138.  3.1.5.Психиатрические больницы 8 16,67 

139.  3.1.6.Исправительные учреждения (колонии) 7 14,58 



140.  3.1.7.Исправительные учреждения (спец. школы) 3 6,25 

141.  3.2. Доверяю в значительной степени     

142.  3.2.1.Полиция 26 54,17 

143.  3.2.2. Прокуратура  22 45,83 

144.  3.2.3. Суды 20 41,67 

145.  3.2.4. КДН и ЗП 18 37,50 

146.  3.2.5.Психиатрические больницы 11 22,92 

147.  3.2.6.Исправительные учреждения (колонии) 13 27,08 

148.  3.2.7.Исправительные учреждения (спец. школы) 19 39,58 

149.  3.3. Скорее не доверяю     

150.  3.3.1.Полиция 8 16,67 

151.  3.3.2. Прокуратура  5 10,42 

152.  3.3.3. Суды 9 18,75 

153.  3.3.4. КДН и ЗП 8 16,67 

154.  3.3.5.Психиатрические больницы 10 20,83 

155.  3.3.6.Исправительные учреждения (колонии) 11 22,92 

156.  3.3.7.Исправительные учреждения (спец. школы) 12 25,00 

157.  3.4. Не доверяю     

158.  3.4.1.Полиция 2 4,17 

159.  3.4.2. Прокуратура  4 8,33 

160.  3.4.3. Суды 2 4,17 

161.  3.4.4. КДН и ЗП 0 0,00 

162.  3.4.5.Психиатрические больницы 9 18,75 

163.  3.4.6.Исправительные учреждения (колонии) 9 18,75 

164.  3.4.7.Исправительные учреждения (спец. школы) 4 8,33 

165.  3.5.Сложно сказать определенно     

166.  3.5.1.Полиция 10 20,83 

167.  3.5.2. Прокуратура  6 12,50 

168.  3.5.3. Суды 8 16,67 

169.  3.5.4. КДН и ЗП 7 14,58 

170.  3.5.5.Психиатрические больницы 9 18,75 

171.  3.5.6.Исправительные учреждения (колонии) 8 16,67 

172.  3.5.7.Исправительные учреждения (спец. школы) 10 20,83 

173.  
4. Насколько Вы удовлетворены работой следующих 

юридических учреждений? 
    

174.  4.1.Да     

175.  4.1.1. Юридические учреждения 14 29,17 

176.  4.1.2. Полиция 11 22,92 

177.  4.1.3. Прокуратура  16 33,33 

178.  4.1.4. Суды 19 39,58 

179.  4.1.5. КДН и ЗП 19 39,58 

180.  4.2. Не совсем     

181.  4.2.1. Юридические учреждения 33 68,75 



182.  4.2.2. Полиция 29 60,42 

183.  4.2.3. Прокуратура  29 60,42 

184.  4.2.4. Суды 25 52,08 

185.  4.2.5. КДН и ЗП 25 52,08 

186.  4.3.Нет      

187.  4.3.1. Юридические учреждения 0 0,00 

188.  4.3.2. Полиция 7 14,58 

189.  4.3.3. Прокуратура  1 2,08 

190.  4.3.4. Суды 3 6,25 

191.  4.3.5. КДН и ЗП 2 4,17 

192.  
5.Укажите причины Вашей неудовлетворенности работой 

юридических учреждений:  
    

193.  5.1. Длительные сроки делопроизводства     

194.  5.1.1. Юридические учреждения 22 45,83 

195.  5.1.2. Полиция 19 39,58 

196.  5.1.3. Прокуратура  21 43,75 

197.  5.1.4. Суды 11 22,92 

198.  5.1.5. КДН и ЗП 10 20,83 

199.  5.2. Грубость     

200.  5.2.1. Юридические учреждения 3 6,25 

201.  5.2.2. Полиция 15 31,25 

202.  5.2.3. Прокуратура  5 10,42 

203.  5.2.4. Суды 0 0,00 

204.  5.2.5. КДН и ЗП 6 12,50 

205.  5.3. Несправедливость     

206.  5.3.1. Юридические учреждения 5 10,42 

207.  5.3.2. Полиция 15 31,25 

208.  5.3.3. Прокуратура  13 27,08 

209.  5.3.4. Суды 27 56,25 

210.  5.3.5. КДН и ЗП 10 20,83 

211.  5.4. Безразличие     

212.  5.4.1. Юридические учреждения 10 20,83 

213.  5.4.2. Полиция 21 43,75 

214.  5.4.3. Прокуратура  13 27,08 

215.  5.4.4. Суды 8 16,67 

216.  5.4.5. КДН и ЗП 14 29,17 

217.  6. Каково Ваше отношение к  деятельности полиции СПб?     

218.  6.1-  положительное 7 14,58 

219.  6.2 - скорее положительное 18 37,50 

220.  6.3 - скорее отрицательное 9 18,75 

221.  6.4- неопределенное 15 31,25 

222.  
7.Насколько с Вашей точки зрения сотрудники полиции 

вызывают чувство уважения? 
    



223.  7.1- вызывают уважение 7 14,58 

224.  7.2 - скорее вызывают уважение 11 22,92 

225.  7.3 - скорее не вызывают уважения 9 18,75 

226.  7.4 - не вызывают уважение 4 8,33 

227.  7.5 - трудно сказать 17 35,42 

228.  
8. С чем связано, на Ваш взгляд отрицательное отношение 

граждан  СПб к полиции: 
    

229.  8.1. -  незащищенность от преступности 18 37,50 

230.  8.2. - грубость 13 27,08 

231.  
8.3. - то, что полиция, главным образом, защищает 

представителей власти, а не простых граждан  
24 50,00 

232.  8.4. - мздоимство, взяточничество, 19 39,58 

233.  8.5. - волокита, 3 6,25 

234.  8.6. - другое  1 2,08 

235.  9.Как Вы реагируете на различные жизненные проблемы:      

236.  
9.1. -  я стараюсь разрешить ситуацию, планирую конкретные 

шаги и выполняю их 
28 58,33 

237.  9.2. - я ищу помощи у других, 5 10,42 

238.  9.3.- я пытаюсь успокоиться с помощью алкоголя, 0 0,00 

239.  
9.4. - я пытаюсь успокоиться с помощью наркотических 

средств, 
0 0,00 

240.  9.5. - я пытаюсь успокоиться при помощи лекарств, 2 4,17 

241.  9.6. - я срываю свою злость на других, 10 20,83 

242.  9.7. -  я виню во всем себя, 8 16,67 

243.  
9.8. - я стараюсь отвлечься (спорт, музыка, прогулки с 

друзьями, компьютер и т.д.) 
30 62,50 

244.  9.9.-   я жду, чтобы мне кто-нибудь помог, 3 6,25 

245.  9.10. - я оттягиваю решение проблемы, 4 8,33 

246.  
9.11. - я пытаюсь покинуть место, где я столкнулся с 

проблемой (уйти из дома,  убежать из школы, уйти с работы)  
4 8,33 

247.  9.12 - обратился бы к религии 2 4,17 

248.  
10.Какие социальные проблемы, с Вашей точки зрения,  

являются наиболее актуальными для вас лично:  
    

249.  10.1.- безработица, 21 43,75 

250.  10.2.- состояние здравоохранения,  11 22,92 

251.  10.3.- социальный упадок, 13 27,08 

252.  10.4.- неравноправие мужчин и женщин, 7 14,58 

253.  10.5. - экономическая нестабильность,  23 47,92 

254.  10.6. - наркомания,  13 27,08 

255.  10.7. - агрессивность и насилие, 15 31,25 

256.  10.8. - бездомность,  12 25,00 

257.  10.9. - приток иностранцев и беженцев,  17 35,42 

258.  10.10.- война и угроза войны,  21 43,75 

259.  10.11.- национализм, 14 29,17 

260.  10.12 - утрата, разрыв семейных связей 11 22,92 



261.  10.13- утрата чувства общности  9 18,75 

262.  10.14.- организованная преступность 14 29,17 

263.  10.15.- бедность, 19 39,58 

264.  10.16.-  алкоголизм, 16 33,33 

265.  10.17.- плохие жилищные условия, 20 41,67 

266.  10.18.- упадок культуры, 15 31,25 

267.  
11.Какие с Вашей точки зрения качества, присущи 

современной молодежи? 
    

268.  11.1. - порядочность 6 12,50 

269.  11.2.-  общительность 31 64,58 

270.  11.3. - справедливость 6 12,50 

271.  11.4. - честность 9 18,75 

272.  11.5. - ответственность 11 22,92 

273.  11.6. - активность 28 58,33 

274.  11.7.- уверенность в себе 20 41,67 

275.  11.8. - чувство юмора 37 77,08 

276.  11.9. другое_____ 0 0,00 

277.  
12. Какие, по Вашему мнению причины приводят к 

нарушению законов несовершеннолетними (по 5-бальной 

шкале степень значимости).  

    

278.  12.1.низкий уровень жизни большей части населения 40 83,33 

279.  12.2 социальное  расслоение  40 83,33 

280.  
12. 3.ограничение социально приемлемых способов получения 

высокого заработка для подростков 
37 77,08 

281.  12.4.безработица 39 81,25 

282.   12.5.информационное давление 37 77,08 

283.  
12.6.различные стартовые возможности подростков из семей с 

различным уровнем дохода  
36 75,00 

284.  
12.7.отсутствие или недоступность позитивных досуговых 

развлечений 
37 77,08 

285.  12.8.духовно-нравственный кризис общества 37 77,08 

286.  
12.9. заболевания ребенка (психические, пограничные 

состояния и т.д.) 
37 77,08 

287.  
12.10.повышенная возбудимость, неумение контролировать 

себя 
38 79,17 

288.  
12.11.наличие у подростков психопатологии или акцентуаций 

отдельных черт характера, личностных расстройств 
37 77,08 

289.  12.12.отчуждение ребенка  от школьного коллектива 38 79,17 

290.  12.13.возникновение конфликта в  школе 38 79,17 

291.  12.14. отставание в учебе 37 77,08 

292.  
12.15.недостаток знаний родителей о том, как справиться с 

трудными ситуациями в воспитании 
37 77,08 

293.  12.16.чрезмерная занятость родителей 38 79,17 

294.  
12.17.неблагоприятные материально-бытовые условия жизни 

семьи 
35 72,92 

295.  
12.18.неблагоприятный социально-психологический климат в 

семье 
38 79,17 

296.  12.19.низкий материальный уровень жизни  семьи  37 77,08 



297.  12.20.плохие жилищные условия 37 77,08 

298.  12.21.насилие в семье 39 81,25 

299.  12.22.конфликты с родителями 39 81,25 

300.  12.23………………………………. 3 6,25 

301.  

13. Какие  на Ваш взгляд, факторы могут способствовать  

совершению правонарушений (преступлений) 

несовершеннолетними (по 5-бальной шкале степень 

значимости). 

    

302.  13.1.большое количество свободного времени 44 91,67 

303.  13.2.незнание своих прав и возможностей 37 77,08 

304.  13.3.влияние друзей и знакомых 38 79,17 

305.  13.4.отсутствие возможности «заработать» 39 81,25 

306.  
13.5.плохое представление, куда можно обратиться за 

помощью 
38 79,17 

307.  13.6. неуверенность в завтрашнем дне 38 79,17 

308.  13.7.стрессовые жизненные ситуации 36 75,00 

309.  13.8.непонимание последствий совершаемых действий 37 77,08 

310.  
13.9.большое количество ничем не занятого свободного 

времени 
38 79,17 

311.  
13.10.напряженная социально-экономическая ситуация в жизни 

подростка 
36 75,00 

312.  13.11.неуверенность в завтрашнем дне 36 75,00 

313.  13.12.недостаточная уверенность в себе 36 75,00 

314.  13.13.стремление к самостоятельности и независимости 37 77,08 

315.  13.14.негативная оценка окружающих способностей подростка 36 75,00 

316.  13.15.пренебрежение со стороны сверстников 39 81,25 

317.  13.16.стремление получить сильные впечатления 39 81,25 

318.  13.17.………………….. 36 75,00 

319.  
14.Кто, на Ваш взгляд, может помочь предупредить 

правонарушение (преступление)? 
    

320.  14.1.- классный руководитель 5 10,42 

321.  14.2.- психолог 7 14,58 

322.  14.3. - социальный педагог 14 29,17 

323.  14.4.- педагог дополнительного образования 5 10,42 

324.  14.5.- инспектор по делам несовершеннолетних 3 6,25 

325.  14.6.- врач 11 22,92 

326.  14.7.- психотерапевт 2 4,17 

327.  14.8.-родители (близкие люди) 9 18,75 

328.  14.9. - друзья 27 56,25 

329.  14.10.- кто-то еще________________ 12 25,00 

330.  
15. Что на Ваш взгляд, позволяет устранить 

(предупредить) правонарушения (преступления?) 
    

331.  
15.1.- вовлечение ребенка в общественные организации, 

кружки, секции, волонтерское движение 
9 18,75 

332.  
15.2. - правовые знания о последствиях совершения 

преступления (правонарушения) 
9 18,75 

333.  15.3.- системная работа всех специалистов профилактики, 6 12,50 



334.  15.4.- повышение ответственности родителей… 10 20,83 

335.  15.5.- совершенствование законодательной базы…. 2 4,17 

336.  
15.6.- компетентный специалист (имеющий соответствующую 

подготовку)… 
3 6,25 

337.  15.7 - своевременное обращение к специалистам  5 10,42 

338.  
15.8. - появление нового круга сверстников у ребенка 

(положительное влияние)  
11 22,92 

339.  
15.9. -решение вопросов предупреждения правонарушений 

всей семьей  
3 6,25 

340.  15.10. -что-то еще ______________   1 2,08 

341.  15.11. -затрудняюсь ответить  17 35,42 

342.  
16. Кто должен вести основную работу по профилактике 

правонарушений 
    

343.  16.1.- специалисты ОУ (психолог, социальный педагог…..) 13 27,08 

344.  
16.2.- специалисты внешних для ОУ организаций  (полиция, 

социальная защита и т.д,,,) 
15 31,25 

345.  16.3. - семья 18 37,50 

346.  16.4.-  общественные организации 3 6,25 

347.  
16.5. - должно быть взаимодействие всех субъектов 

профилактики 
9 18,75 

348.  16.6.-  другое _____________________________ 0 0,00 

349.  
17.Какие меры необходимо применять для снижения уровня 

преступлений и правонарушений? 
    

350.  17.1.- карательного характера, 9 18,75 

351.  17.2.- ужесточение системы наказаний, 10 20,83 

352.  17.3.- расширение мер и форм профилактики 12 25,00 

353.  17.4.- расширение возможностей досуговой деятельности… 10 20,83 

354.  
17.5.- возможность заработка для детей и подростков во 

внеурочное время 
13 27,08 

355.  17.6.- изменение законодательства 8 16,67 

356.  
17.7.- введение ювенальных судов для несовершеннолетних 

правонарушителей 
1 2,08 

357.  
17.8.- выделение специалиста, который будет заниматься 

только этой проблемой 
12 25,00 

358.  17.9.- ______________ другое 1 2,08 

359.  
18. Деятельность каких субъектов  необходимо «усилить» 

для более эффективной профилактики?  
    

360.  18.1. - соц .защита 17 35,42 

361.  18.2.- правоохранительные органы 19 39,58 

362.  18.3.- здравоохранение 18 37,50 

363.  18.4.- дополнительное образование 5 10,42 

364.  18.5. - общеобразовательные учреждения 6 12,50 

365.  18.6. - другое ______________ 0 0,00 

366.  
19. Что, по Вашему мнению, мешает успешной 

профилактике преступлений и правонарушений? 
    

367.  19.1.-  несовершенство законодательной базы 14 29,17 

368.  19.2. - отсутствие ювенальной юстиции 1 2,08 

369.  19.3. - несогласованность действий субъектов профилактики 10 20,83 



370.  
19.4. - не готовность специалистов профилактики к 

осуществлению профилактической деятельности 
9 18,75 

371.  
19.5. - не готовность семьи к сотрудничеству и 

взаимодействию  
11 22,92 

372.  
19.6. - не возможность ребенку удовлетворить свои интересы в 

системе доп. образования 
12 25,00 

373.  19.7.- другое__________________ 0 0,00 

374.  20.В какой семье Вы живете?     

375.  20.1.в полной (мать и отец) 25 52,08 

376.  20.2.в неполной (только мать или отец) 14 29,17 

377.  20.3.с отчимом (мачехой) 4 8,33 

378.  20.4.в семье родственников 1 2,08 

379.  20.5.в приемной семье 0 0,00 

380.  20.6.я опекаемый 1 2,08 

381.  20.7.воспитывался в детском доме 0 0,00 

382.  21. Сколько детей в Вашей семье?     

383.  21.1.я единственный ребенок 13 27,08 

384.  21.2.у меня есть брат или сестра. 29 60,42 

385.  21.3. многодетная семья 3 6,25 

386.  22.Взаимоотношения в Вашей семье?     

387.  22.1.в семье больше любви, привязанности, духовной близости 29 60,42 

388.  22.2.больше равнодушия, безразличия друг к другу 1 2,08 

389.  22.3.конфликты ссоры и т.п. 0 0,00 

390.  
22.4.взаимопонимания нет, но родительский авторитет 

присутствует  
4 8,33 

391.  22.5. затрудняюсь ответить 10 20,83 

392.  23. Ваши родители:     

393.  23.1. добропорядочные, законопослушные граждане 38 79,17 

394.  23.2. злоупотребляют спиртными напитками  0 0,00 

395.  
23.3. задерживались сотрудниками ОВД за нарушение 

общественного порядка 
0 0,00 

396.  23.4. осуждались за совершение преступления 0 0,00 

397.  23.5 вроде бы нормальные, но вечно чем-то недовольные 8 16,67 

398.  23.6. затрудняюсь ответить 1 2,08 

399.  23.7. другое (указать что именно) 0 0,00 

400.  
24.Считаете ли Вы, что семейное благополучие – надежная 

гарантия от совершения преступлений? 
    

401.  24.1. да, считаю 19 39,58 

402.  24.2. считаю, но в определенной степени 22 45,83 

403.  24.3. нет, не считаю 3 6,25 

404.  24.4.затрудняюсь ответить 4 8,33 

405.  25.Случались ли в Вашей семье материальные трудности?     

406.  25.1. нет 12 25,00 

407.  25.2. время от времени 33 68,75 

408.  25.3. часто 1 2,08 



409.  26.Каковы были Ваши жилищные условия?     

410.  26.1.собственный дом (полдома) и/или отдельная квартира 34 70,83 

411.  26.2.комната(ы) в коммунальной квартире 11 22,92 

412.  26.3.место в общежитии 3 6,25 

413.  26.4. не имел определенного места жительства 0 0,00 

414.  
27.  Имеешь ли ты свободное время от школьных уроков и 

других, важных для тебя дел?  
    

415.  27.1.Да  24 50,00 

416.  27.2.Очень мало  20 41,67 

417.  27.3.Затрудняюсь ответить 3 6,25 

418.   28.   Свободное время чаще проводишь с:      

419.  28.1. родителями     

420.  28.1.1.посещаешь театры, кино, музеи и т. д. 9 18,75 

421.  28.1.2.ходишь в походы 5 10,42 

422.  28.1.3.делаешь какую-то работу 2 4,17 

423.  28.1.4.смотришь телевизор 8 16,67 

424.  28.1.5.играешь в интернет-игры 0 0,00 

425.  
28.1.6. в секциях, клубах, кружках по интересам в учреждениях 

спорта, культуры, дополнительного образования детей 
0 0,00 

426.  28.1.8.на дискотеке 1 2,08 

427.  28.1.9.на курсах по подготовке к поступлению в ВУЗ 0 0,00 

428.  28.1.10. на работе с целью зарабатывания денег 1 2,08 

429.  28.1.11. на спортивных соревнованиях в качестве зрителя 1 2,08 

430.  28.1.12. просто на улице в окружении сверстников 1 2,08 

431.  28.1.13..разговариваешь 6 12,50 

432.  28.1.14 просто  гуляешь 3 6,25 

433.  28.1.15. не общаешься 0 0,00 

434.  28.1.16.иное (что именно) 0 0,00 

435.  28.2 родственниками     

436.  28.2.1.посещаешь театры, кино, музеи и т. д. 5 10,42 

437.  28.2.2.ходишь в походы 2 4,17 

438.  28.2.3.делаешь какую-то работу 4 8,33 

439.  28.2.4.смотришь телевизор 1 2,08 

440.  28.2.5.играешь в интернет-игры 0 0,00 

441.  
28.2.6. в секциях, клубах, кружках по интересам в учреждениях 

спорта, культуры, дополнительного образования детей 
0 0,00 

442.  28.2.8.на дискотеке 0 0,00 

443.  28.2.9.на курсах по подготовке к поступлению в ВУЗ 1 2,08 

444.  28.2.10. на работе с целью зарабатывания денег 0 0,00 

445.  28.2.11. на спортивных соревнованиях в качестве зрителя 4 8,33 

446.  28.2.12. просто на улице в окружении сверстников 0 0,00 

447.  28.2.13..разговариваешь 3 6,25 



448.  28.2.14 просто  гуляешь 1 2,08 

449.  28.2.15. не общаешься 0 0,00 

450.  28.2.16.иное (что именно) 0 0,00 

451.  28.3. друзьями     

452.  28.3.1.посещаешь театры, кино, музеи и т. д. 11 22,92 

453.  28.3.2.ходишь в походы 6 12,50 

454.  28.3.3.делаешь какую-то работу 5 10,42 

455.  28.3.4.смотришь телевизор 0 0,00 

456.  28.3.5.играешь в интернет-игры 15 31,25 

457.  
28.3.6. в секциях, клубах, кружках по интересам в учреждениях 

спорта, культуры, дополнительного образования детей 
20 41,67 

458.  28.3.8.на дискотеке 9 18,75 

459.  28.3.9.на курсах по подготовке к поступлению в ВУЗ 3 6,25 

460.  28.3.10. на работе с целью зарабатывания денег 4 8,33 

461.  28.3.11. на спортивных соревнованиях в качестве зрителя 10 20,83 

462.  28.3.12. просто на улице в окружении сверстников 16 33,33 

463.  28.3.13.разговариваешь 11 22,92 

464.  28.3.14 просто  гуляешь 24 50,00 

465.  28.3.15. не общаешься 0 0,00 

466.  28.3.16.иное (что именно) 0 0,00 

467.  28.4. один      

468.  28.4.1.посещаешь театры, кино, музеи и т. д. 1 2,08 

469.  28.4.2.ходишь в походы 0 0,00 

470.  28.4.3.делаешь какую-то работу 11 22,92 

471.  28.4.4.смотришь телевизор 16 33,33 

472.  28.4.5.играешь в интернет-игры 8 16,67 

473.  
28.4.6. в секциях, клубах, кружках по интересам в учреждениях 

спорта, культуры, дополнительного образования детей 
4 8,33 

474.  28.4.8.на дискотеке 1 2,08 

475.  28.4.9.на курсах по подготовке к поступлению в ВУЗ 6 12,50 

476.  28.4.10. на работе с целью зарабатывания денег 8 16,67 

477.  28.4.11. на спортивных соревнованиях в качестве зрителя 2 4,17 

478.  28.4.12. просто на улице в окружении сверстников 1 2,08 

479.  28.4.13.разговариваешь 1 2,08 

480.  28.4.14 просто  гуляешь 2 4,17 

481.  28.4.15. не общаешься 0 0,00 

482.  28.4.16.иное (что именно) 0 0,00 

483.  
29. Что может привести тебя заниматься в тот или иной 

кружок, ту или иную секцию?  
    

484.  29. 1.надежда заняться любимым делом 22 45,83 

485.  29. 2.желание узнать что-то новое, интересное 9 18,75 

486.  29. 3.надежда найти новых друзей 5 10,42 



487.  29. 4.потребность в духовно-нравственном развитии 11 22,92 

488.  29. 5.надежда укрепить здоровье 12 25,00 

489.  
29. 6.надежда на то, что занятия помогут лучше понять самого 

себя 
4 8,33 

490.  29. 7.желание узнать о том, что не изучают в школе 16 33,33 

491.  29. 8.желание подготовиться к выбору профессии 4 8,33 

492.  
29. 9. надежда на то, что занятия дополнительным 

образованием помогут преодолеть трудности в учебе 
8 16,67 

493.  29. 10.желание получить опыт социального взаимодействия 8 16,67 

494.  29. 11.потребность развивать самостоятельность 17 35,42 

495.  29. 12.желание провести свободное время с пользой 0 0,00 

496.  29. 13.другое 0 0,00 

497.  
30. Какие направления дополнительного образования тебя 

привлекают?  
    

498.  30.1.художественное 16 33,33 

499.  30.2.техническое 8 16,67 

500.  30.3. туризм и краеведение 5 10,42 

501.  30.4.физкультурно-спортивное 26 54,17 

502.  30.5.естественно - научное 6 12,50 

503.  30.6. социально-педагогическое 6 12,50 

504.  30.7. молодежные клубы по интересам 8 16,67 

505.  31.Посещал ли ты ранее какие-нибудь кружки?     

506.  31.1.Да 39 81,25 

507.  32.2. Нет 4 8,33 

508.  
32 .Если перестал  посещать какие-либо  кружки - почему 

перестал посещать? 
  0,00 

509.  32.1.стало неудобно посещать 10 20,83 

510.  32.2.не устраивало качество образования 4 8,33 

511.  32.3.не успеваю делать уроки 11 22,92 

512.  32.4.перестали ходить друзья 2 4,17 

513.  32.5.конфликт с преподавателем 2 4,17 

514.  32.6.конфликт со сверстниками 3 6,25 

515.  32.7.стало не интересно 17 35,42 

516.  32.8.другое 1 2,08 

517.  
33.Посещаешь ли ты сейчас какие-нибудь кружки, студии,  

секции? 
    

518.  33.1. Да  26 54,17 

519.  33.2. Нет 17 35,42 

520.  
34. Что может поспособствовать твоему выбору кружка, 

студии, секции?  
  0,00 

521.  34.1.близкое расположение к дому 13 27,08 

522.  34.2.хорошие отзывы о нем твоих друзей и знакомых 22 45,83 

523.  34.3.посоветовали учителя (или другие взрослые) 6 12,50 

524.  34.4.реклама дополнительного образования 7 14,58 

525.  34.5. Что-то еще 0 0,00 



526.  35.Ребята, с которыми ты проводишь время:      

527.  35.1. всегда одни и те же 21 43,75 

528.  35..2.разные 18 37,50 

529.  35.3.они мои ровесники 11 22,92 

530.  35..4. есть взрослые 8 16,67 

531.  36.Среди них:     

532.  36.1.есть судимые 1 2,08 

533.  36.2. есть те, кто совершал различные нарушения 5 10,42 

534.  36.3.есть те, кто ничего плохого не делал 43 89,58 

535.  37.Ты дружишь с ними потому, что:     

536.  37.1. тебе не интересно и плохо дома 2 4,17 

537.  37.2. тебе с ними весело и интересно 40 83,33 

538.  37.3. они всегда поддержат 22 45,83 

539.  37.4. чувствуешь их защиту 12 25,00 

540.  38.Случалось ли во время прогулки с друзьями:     

541.  38.1. с кем-нибудь подраться 9 18,75 

542.  
38.2. употреблять спиртные напитки, наркотические или 

токсические вещества 
0 0,00 

543.  38.3. отобрать чужую вещь 2 4,17 

544.  38.4. оскорбить кого-нибудь 17 35,42 

545.  38.5. испортить чужую вещь 6 12,50 

546.  38.6. иное (что именно) 1 2,08 

547.  39.Уважение со стороны твоих друзей для тебя:     

548.  39.1.важно 30 62,50 

549.  39.2.не очень важно 13 27,08 

550.  39.3.не важно 4 8,33 

551.  39.4.затрудняюсь ответить 1 2,08 

552.  40.Имеете ли Вы какие-либо источники дохода     

553.  40.1.Да, я подрабатываю в свободное время 4 8,33 

554.  40.2.Да, мне регулярно дают деньги на карманные расходы 21 43,75 

555.  
40.3.Время от времени мне дают деньги родители или 

родственники 
16 33,33 

556.  40.4.Нет, у меня нет никаких источников дохода 10 20,83 

557.  41.Как Вы учитесь:     

558.  41.1.Хорошо успеваю по всем предметам 7 14,58 

559.  
41.2.Какие-то учебные предметы мне даются легко, а какие-то 

с трудом 
30 62,50 

560.  41.3.Моя успеваемость зависит от того, интересно мне или нет 17 35,42 

561.  41..4.Мне трудно учиться 0 0,00 

562.  41.5.Я не успеваю по большинству учебных дисциплин 1 2,08 

563.  41.6.Я не вижу смысла в обучении 0 0,00 

564.  41.7.Я не учусь 0 0,00 

565.  
42.Как часто Вы пропускаете учебные занятия без 

уважительной причины 
    



566.  42.1.Никогда 18 37,50 

567.  42.2.Крайне редко (1-2 раза в год) 13 27,08 

568.  42.3.Иногда (1-2 раза в четверть) 11 22,92 

569.  42.4.Часто (1-2 раза в месяц) 3 6,25 

570.  42.5.Регулярно (1-2 раза в неделю) 0 0,00 

571.  43.Возникали ли у Вас проблемы с законом     

572.  43.1.Нет  42 87,50 

573.  
43.2.Да, меня задерживали сотрудники правоохранительных 

органов 
3 6,25 

574.  
43.3.Меня рассматривали на заседании комиссии по делам 

несовершеннолетних 
0 0,00 

575.  43.4.Состою на учете в полиции 0 0,00 

576.  43.5.Нахожусь под следствием 0 0,00 

577.  43.6.Имею судимость 1 2,08 

578.  
44.От кого Вы получаете информацию о законах, нормах и 

правилах поведения: 
    

579.  44.1.Родители 34 70,83 

580.  44.2.Классный руководитель 26 54,17 

581.  44.3.Социальный педагог 9 18,75 

582.  44.4.Психолог 7 14,58 

583.  44.5.Учителя  21 43,75 

584.  44.6.Инспектор по делам несовершеннолетних 6 12,50 

585.  44.7.Друзья  9 18,75 

586.  44.8.Знакомые взрослые 14 29,17 

587.  
44.9.Средства массовой информации (радио, телевидение, 

газеты, Интерент) 
17 35,42 

588.  
44.10.Я получаю информацию по этому вопросу сам (читаю 

законы, изучаю литературу по данному вопросу) 
7 14,58 

589.  44.11. Мне не нужна такая информация 1 2,08 

590.  
45.К кому ты обращался за помощью для предупреждения 

(устранения) преступления (правонарушения)?  
    

591.  45.1.классный руководитель 4 8,33 

592.  45.2.психолог 1 2,08 

593.  45.3.социальный педагог 3 6,25 

594.  45.4.инспектор по делам несовершеннолетних 6 12,50 

595.  45.5.врач 2 4,17 

596.  45.6.психотерапевт 2 4,17 

597.  45.7.родители (близкие люди) 23 47,92 

598.  45.8.друзья 11 22,92 

599.  45.9.кто-то еще…………….. 1 2,08 

600.  46.В чьей помощи ты чаще всего нуждаешься:     

601.  46.1.родителей 37 77,08 

602.  46.2.родственников 14 29,17 

603.  46.3.друзей 25 52,08 

604.  46.4.знакомых 2 4,17 



605.  46.5.работников школы 0 0,00 

606.  46.6.сотрудников милиции 1 2,08 

607.  46.7. иных лиц (кого именно) 0 0,00 

608.  47.Как могут тебе помочь педагоги  школы:     

609.  47.1.дать совет 29 60,42 

610.  
47.2.урегулировать конфликт с одноклассниками или иными 

учащимися 
10 20,83 

611.  47.3.наладить отношения с родителями 2 4,17 

612.  47.4.оказать материальную помощь 0 0,00 

613.  
47.5.защитить от побоев или отобрания денег другими 

учащимися 
2 4,17 

614.  47.6.помочь в учебе 18 37,50 

615.  47.7.занять интересным делом свободное от учебы время 2 4,17 

616.  47.8.иное (что именно) 0 0,00 

617.    48.Твой пол:     

618.  48.1 - мужской 29 60,42 

619.  48.2 - женский. 17 35,42 

620.  49. Твой возраст:     

621.  49.1. – 14-15 лет 31 64,58 

622.  49.2.- 15-1-6 лет 13 27,08 

623.  49.3. - 16-17 лет 2 4,17 

  
  

 


